

毛伟明率湖南省党政代表团考察对口援疆工作

洞庭天山情谊深 火焰山下写新篇



扫码看视频

三湘都市报9月7日讯 9月3日至6日，省委副书记、省长毛伟明率湖南省党政代表团赴新疆维吾尔自治区吐鲁番市和新疆生产建设兵团第十二师221团考察，深入贯彻落实习近平总书记关于新疆工作及对口支援工作的重要讲话和指示精神，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，不断开创对口援疆工作新局面。

湖南省领导张剑飞、曹志强、李民，自治区和兵团领导王国和、薛斌等出席。

湖南始终把对口援疆工作作为重要政治任务，自1998年对口支援吐鲁番市，2014年底对口支援221团以来，已累计派出10批1363名干部人才，投入资金50亿元、实施项目600余个。尤其是2023年第十批援疆工作队入疆后，投入约11.3亿元、实施项目132个，建成了一批打基础、惠民生、

促发展的项目，切实增强了当地群众的获得感、幸福感。

代表团一行实地考察了市实验中学新校区、市人民医院、高昌区幸福大院等援疆项目，观看纪录片《吐鲁番往事》，参观“八千湘女上天山”历史陈列，看望慰问湘女代表并致以崇高敬意。来到湖南省援疆前方指挥部，毛伟明感谢援疆干部人才为“民族团结一家亲”贡献的智慧和汗水。他指出，要切实扛牢重大政治责任，立足吐鲁番市和221团人民群众的所需所盼，聚焦医疗、教育、产业、科技等领域实施一批好项目、实项目，以饱满的热情、务实的作风、显著的成效，充分展现湖南援疆干部人才的良好形象。

在湖南省对口支援吐鲁番市及221团工作座谈会上，毛伟明指出，今年是自治区成立70周年，做好对口援疆工作意义重大、责任重大。要牢牢抓住“社会稳定和长治久安”新疆工作总目标，紧紧围绕“铸牢中华民族共同体意识”主线，久久为功做好对口援疆工作。要

着力维护团结稳定，深入推进交往交流交融，不断提升文化润疆质效，助力夯实社会治理基础，为新疆社会稳定和长治久安作出新贡献。着力推动共赢发展，深化经贸合作，拓展文旅合作，强化开放合作，携手推进园区共建、产业互促、产销对接。着力增进民生福祉，加大就业扶持力度，提升教育援疆实效，优化公共服务供给，持续改善群众生产生活条件。着力提升综合效益，强化规划引领，建强援疆队伍，完善工作机制，推动“组团式”支援向医疗、教育、产业、管理、科技等领域延伸。湖南将一如既往关心关爱援疆干部人才，为大家解决后顾之忧，当好坚强后盾。

代表团一行还考察了粤新绿色（新疆）能源集团、新疆睿弘纺织等企业，毛伟明指出，要充分发挥湖南与吐鲁番的各自比较优势，促进资源互济互补、加强产业同频共振，合力谱写“湘吐一家亲、共赢新发展”的崭新篇章。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

2025湘超联赛 热血开赛

毛伟明宣布开幕

三湘都市报9月7日讯 7日晚，2025湖南省足球联赛（简称“湘超联赛”）开幕式在长沙贺龙体育场举行，省委副书记、省长毛伟明宣布开幕。

省领导吴桂英、张迎春、张剑飞、蒋涤非、李民，省政府秘书长瞿海参加。

“湘”超湘味，“湘”当韵味。9月至12月，湘超联赛将在全省14个市州热血开赛，分常规赛和淘汰赛两个阶段，为期17周，共进行98场比赛，每周周五、周六、周日比赛，同一轮各场比赛时间相对错开。常规赛阶段采取单循环赛制，共进行13轮比赛，每支球队7个主场、6个客场或者6个主场、7个客场，常规赛阶段积分前8名进入淘汰赛阶段。

据了解，赛事主打“快乐足球，全民参与”的理念，面向16岁至40岁足球爱好者。同时，为促进湖南青少年足球训练体系建设，让湘超联赛成为培养湖南青少年足球后备人才的优质土壤，竞赛规程规定每场比赛中，每队中学生球员同时上场不少于3人。

当晚，长沙贺龙体育场山呼海啸，人气爆棚。开幕式上，14支市州球队挥舞着各自的战旗一一亮相，集结于绿茵场上。一场以足球之名的湖湘盛宴就此拉开序幕。首场比赛在长沙队与娄底队之间展开，经过激烈的角逐，最终，长沙队以2:0赢得了湘超联赛揭幕战的胜利（详见A03版）。

据了解，湘超联赛得到了湖南财信金控集团等单位的赞助。

■湖南日报全媒体记者 蔡矜宜 孙敏坚

长沙市肿瘤医院启用

填补市属肿瘤专科医院空白
构建全生命周期肿瘤防治体系

三湘都市报9月7日讯 今天，长沙市肿瘤医院在长沙市第一医院（中南大学湘雅医学院附属长沙医院）北院揭牌启用。作为长沙市首家市属肿瘤专科医院，这一重大民生项目不仅补齐了城市区域肿瘤资源空白，也标志着长沙肿瘤防治体系实现从“无”到“有”的跨越。

长沙市第一医院始建于1920年，是一所集医疗、教学、科研、预防保健、康复和公共卫生防治于一体的大型三甲综合医院。依托这一坚实基础，长沙市肿瘤医院采用“院中院”模式设立，突出“大专科、强综合”，以“防、筛、诊、治、康”一站式服务管理一体化为目标，着力构建全生命周期、全链条的肿瘤防治体系。将重点打造消化系统肿瘤、胸部肿瘤、头颈部肿瘤一体化诊疗中心，逐步拓展至乳腺、甲状腺、妇科等领域。同时作为长沙市癌症防治中心挂靠单位，将重点开展高发肿瘤的科普、早筛与诊治、康复。

■湖南日报全媒体记者 唐璐 通讯员 宁瑜



白露时节
白鹭飞

9月7日，嘉禾县晋屏镇甫口村，白鹭翩飞，风景优美。当天是白露节气，成群白鹭栖息于此，时而空中飞舞，时而嬉戏捕食，形成一道靓丽的生态乡村风景。

黄春涛 摄

湖南师大千亩新校区启动招标

五大组团曝光，湘江科学城将添教育科创新引擎



扫码看视频

三湘都市报9月7日讯 当百年师范名校邂逅科创热土，会碰撞出怎样的火花？9月7日，记者了解到，长沙公共资源交易中心日前发布湖南师范大学科创校区第二至第六组团建设项目启动勘察、设计、招标计划，占地约1200亩的“超级校区”即将在湘江科学城核心区揭开面纱。

湖南师大科创港校区选址湘江科学城核心区域，用地面积约1200亩，东至生态廊道西边线，西至白庭路，南至花塘路，北至万家丽路西延线。校区规划分三期建设（一期、二期、远期工程），建成后将与湖南师大现有5个校区（二里半校区、南院校区、咸嘉湖校区、张公岭校区、桃花坪校区）形成“互补呼应”格局，有效破解现有校区分散的发展瓶颈。

招标文件勾勒出清晰的“造城逻辑”：新校区以“理、工、文、医交叉融合”为办学理念，规划五大功能组团，构建“从生活到科研”的闭环生态。

根据招标公告，此次招标范围涵盖科创港校区核心功能区，具体包括：第二组团聚焦学生生活配套，建设学生宿舍3—6栋及田径场，为未来师生提

供宜居运动空间；第三组团包含公共教学楼、食堂后勤附属用房及校园道路工程，构建校区教学与生活服务核心；第四组团以图书信息中心为核心，打造智慧化知识服务平台；第五组团集中布局高端科研平台，包括测试与信息资源服务中心、电子技术与机器人创新研究中心、人工智能与先进计算科创中心、量子效应及应用技术创新平台、未来技术创新创新中心及会堂，凸显“科创”核心定位；第六组团设立分子科学与工程创新研发研究中心，主攻化工新材料领域前沿研究。

对湘江科学城而言，师大新校区的意义远不止“多一所大学”。项目预计承载超万名师生，为区域输送师范教育、人文社科、人工智能等领域人才，补强长沙“人才结构短板”；织密科研转化网：高端科研组团的实验室，可直接对接长沙人工智能、生命科学等产业需求，加速“论文里的成果”落地转化；增强城市吸引力：从宿舍到图书馆的配套完善，能显著提升区域宜居度，让“科学家、创业者愿意来、留得下”。

作为学校“双一流”建设的关键载体，科创港校区将以“新工科”为核心，重点布局人工智能、量子科技、信息科学、生物医药、化工新材料、空间计算等新兴交叉学科；通过强化“科教融汇、产教融通”，校区将打造国际一流的科教创新综合体，为湖南乃至中部地区培育高端创新人才。

按照招标计划，项目勘察设计招标拟于今年9月30日启动。

■文/视频 全媒体记者 王翊玮